

“十二五期间”普及金融IC卡

# 银行卡即将步入“芯”时代

财金记者 李婷婷

前不久,从事财务工作的孙女士从某银行申请了一张信用卡,审核结束后,孙女士很快就收到了信用卡。拿到卡之后,孙女士感觉这张卡跟之前自己用的银行卡有点不一样,卡上多了一个跟手机卡一样大小的芯片。经过多方面了解,孙女士得知,这种带芯片的卡要比磁条式的银行卡安全方便多了。这种带芯片的卡究竟有何功能,本期我们将揭开它的神秘面纱。



金融IC卡在卡面上嵌入了存储容量更大、更安全的芯片。

银联非接触式支付产品——闪付。



财金快讯

农行滨州分行

## “三农”贷款突破200亿元

本报讯 农行滨州分行积极履行服务“三农”的社会责任,将筹资金重点向“三农”倾斜,为县域经济发展和新农村建设工作做出了积极贡献。5月末,县域“三农”贷款较年初增加21.1亿元,余额达到216.5亿元,一举突破200亿大关,为推动农业生产和县域经济发展提供了强有力的资金支持。

为切实解决农户贷款难题,该行把惠农卡和农户小额贷款作为服务“三农”的战略产品,采取信用镇(村)“整体推进、集中管理”的模式,为广大农民提供金融服务。截至5月末,共发行惠农卡35万张,农户贷款余额15.67亿元,较年初增加1.15亿元,为5.2万户农民解决了生产资金不足的困难,带动了农民致富,农村繁荣。

为加大服务“三农”现代

支付结算体系建设,该行积极推进“村村通”工程和“万村千乡市场工程”信息化建设,以建设“三农”现代支付结算体系为重点,加快推进三农金融服务站和电子渠道建设。在信用村镇、农民专业合作社挂牌建立三农金融服务站185个,布设ATM总量达到108台,布设刷卡消费POS机360余台,转账电话1.4万部,网上银行21万户,乡镇覆盖面100%,使农民足不出村就可以完成小额存取款和消费等基本金融服务。该行建设服务三农现代支付体系的成功经验,受到了滨州市委、市政府好评,并在全市农村支付环境建设会议上作了典型经验介绍。

(通讯员 马德强 李玉杰 记者 李婷婷)

## 太平洋寿险滨州中心支公司 万元礼物送到希望小学



品。记者 李婷婷 摄  
太平洋保险捐赠学习用品

本报讯 6月1日上午,太平洋寿险滨州中心支公司将1.1万元的课外读物和学习用品捐赠给惠民县桑落墅镇希望小学,并与孩子们共同度过了一个难忘的六一儿童节。

据了解,2007年太平洋寿险滨州中心支公司出资10万元参与捐建了该小学,自此以后便关心着学校的发展,保持着密切的联系。这次捐赠的课外读物和学习用品总价值1.1万元,另外,为孩子们度过一个快乐的儿童节,保险公司的工作人员还帮助某些贫困家庭的孩子实现了心愿。捐赠

现场,新书包、新词典,孩子们拿着自己梦寐以求的礼物爱不释手。

总经理蒋鹏介绍,太平洋寿险滨州中心支公司成立于2002年6月18日,如今已成为滨州市市场具有影响力的保险公司之一,公司自成立以来,在追求自身发展的同时,一直致力于捐资助学、扶贫赈灾、关爱孤残等各类公益活动。捐赠仪式结束后,蒋鹏总经理表示,还将继续关注学校的动态,继续履行企业公民的职责。(通讯员 付惠萍 记者 李婷婷)

## 金融IC卡用上了“芯”技术

孙女士收到的卡叫做金融IC卡,是由商业银行(信用社)或支付机构发行的,采用集成电路技术,具有消费信用、转账结算、现金存取全部或部分金融功能,同时具有其他商业服务和社会管理功能的金融工具。传统银行卡的

磁条也即将被更为安全和存储信息量大的芯片所取代。

记者从有关文件了解到,之前,中国人民银行曾发布《中国人民银行关于推进金融IC卡应用工作的意见》,决定在全国范围内正式启动银行卡芯片技术标准迁移

工作,“十二五”期间将全面推进金融IC卡应用。金融IC卡广泛推广后,持卡人可直接在社保、医疗、交通、文化、休闲等领域使用,享受事务处理与缴费一站式服务,能实现生活与消费的“一卡通行”,最终获得更多便利服务。

## IC卡将带动“闪付”

孙女士的银行卡除了有个芯片之外,还有一个“闪付”的标志。虽然平时购物刷卡已经很方便,但是,银行卡有了“闪付”功能之后,只需将卡贴近POS机,一定额度内,无需输入密码,也无需签字,就能完成交易。这无疑给刷卡消费提供了更有效的方式。

金融IC卡具备存取现金、刷卡消费、转账结算、投资理财、电子钱包等多种功能。人行滨州市中心支行相关负责人解释,将来金融IC卡不仅会进入大商场,即使菜市场也要覆盖,“一方面,消费者会省去找零钱的麻烦,另一方面,菜商也不会再受到假钱的

困扰。”对于小额支付,“电子钱包”的功能会减少很多支付麻烦。持卡人只需设置一下支付额度,便可以将银行卡变成“电子钱包”。可以往“钱包”里放200元,也可以放1000元,小额支付会更加便利。

## 金融IC卡还处于起步阶段

金融IC卡作为新生事物,在安全性方面具有很大优势。信用卡盗刷、银行卡被复制的悲剧几乎天天上演,这主要还是因为我们现在所用的银行卡大多是磁条卡,这种卡存储信息简单有限,易于复制,也容易损坏。但IC卡通过可运算的芯

片和存储在其中的密钥,能够保证信息的安全,而且几乎不能复制,对人们资金安全起到很好的保护作用。

据银行相关人员介绍,金融IC卡目前还处于起步阶段,加之金融IC卡运用了新技术,它的成本比磁

条式的卡要贵很多,另外,要实现社会功能,还需要银行和各职能部门建立联系,才能真正实现“一卡通”。记者了解到,目前滨州商场内采用“闪付”POS机结账的几乎没有,但相信随着金融IC卡的普及,磁条卡会逐步被替代。

## 理财智囊团等待您的加入

刚刚步入社会,一不留神就变成月光族;申请到了信用卡,怎样才能过上高品质的生活;拥有稳定收入和一定的积蓄,却不知如何唤醒沉睡的闲钱……面对这些难题,我们该

何去何从?本报成立的理财智囊团,即将为滨州老百姓的财富生活指点迷津。

理财智囊团云集滨州各大银行和保险公司知名理财师作为理财顾问,为滨州人

在理财中遇到的难题予以解答,为滨州老百姓的财富生活保驾护航。

本报财金QQ群也正式开通,欢迎广大市民加入227875304进行交流讨论。

齐鲁晚报·今日滨州

## 暑期营销秀 开始报名了

你是营销高手吗?你愿意过一个不一样的暑假吗?

齐鲁晚报今日滨州暑期“非常营销秀”活动报名全面启动,到时候将有一群学生统一着装,穿梭在大街小巷推销报纸,不仅丰富了自己的阅历,又锻炼了自己。每销售一份报纸就会获得一份回报,届时,还将评出“齐鲁晚报营销明星”,每人都将有机会获得助学金等奖励。

还等什么,只要你够自信,只要你想要成长,只要你想要锻炼自己,那么,就赶紧来报名参加吧!

活动时间:暑假期间(活动时间为一个月,每期15天)  
报名咨询电话:3010018 13954370239

